
数学Ⅱ・Ｂ　第２問

g 00 11x =f 00 11-x a +2a= 3
00 11-x a - 00x 11-a +2a= 3x -3a 2x +3 2a x- 3a -x+a+2a

　　= 3x -3a 2x +003
2a 11-1 x- 3a +3a

(1)　g 00 11x -f 00 11x = 3x -3a 2x +003
2a 11-1 x- 3a +3a-00

3x 11-x

　　　　　　　 =-3a 2x +3 2a x- 3a +3a=a00
アイ-3 2x +ウ3ax- 2a 11+エ3

　x の方程式 g 00 11x -f 00 11x =0 が異なる 2 つの実数解をもつための条件は，

　-3 2x +3ax- 2a +3=0 の判別式を D とすると

　　　　　　　D= 2
00 113a -4･00 11-3 ･00-

2a 11+3 =-300
2a 11-12 >0

　よって　　 2a -12<0　　　　　これを解くと　-2U 3 <a<2U 3

　これと a>0 の共通範囲を求めて　　0<a<オ2Uカ3

　また　　　g 00 11x -f 00 11x =a>-3
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　a>0 であるから，g 00 11x -f 00 11x  は x=
キa
ク2

 のとき最大値

　a88-
2a

4 99+3 =
a
ケ4

0コサ12 1-
シ2a  をとる｡

a 0 … 2 …

h - 00 11a + 0 -

h 00 11a 9 極大 :

(2)　h 0 1a =
a

4 012 1- 2a =3a-
3a

4
 とすると

　　　　　h - 00 11a =3-
3

4
2a =-

3

4 00a 11+2 00a 11-2

　h 00 11a  の増減表は右のようになる。

　よって，h 00 11a  は a=ス2 で最大値 
2

4 0012 11- 22 =セ4 をとる。

(3)　a=U 3  のとき，曲線 y=f 00 11x  と曲線 y=g 00 11x  の 2 つの交点の x 座標は，

　-3 2x +3U 3 x- 2
0 1U 3 +3=0  すなわち  -3x0x 1-U 3 =0 の実数解である。

　これを解くと　　x=0，U 3　　　　よって　　P 00 11
ソ0，0 ，Q 00 11Uタ3，チ2Uツ3

　2 つの曲線 y=f 00 11x ，y=g 00 11x  で囲まれた部分の面積 S は

　　　　　S=Q 0

U 3

6 7-g 0 1x f 0 1x dx =Q 0
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6 7-3U 3 x0 1-x U 3 dx

　　  　　　=-3U 3 Q 0
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　f 00 11x = 3x -x から　f - 00 11x =3 2x -1

　g 00 11x = 3x -3U 3 2x +8x から

　　　　　　g - 00 11x =3 2x -6U 3 x+8

　したがって，右の図のように，点 P 00 110，0  における

　曲線 y=f 00 11x  の接線，曲線 y=g 00 11x  の接線と x 軸

　の正の向きとのなす角を，それぞれ a，b とすると

　　　　　　tana =f - 00 110 =-1，  tanb =g - 00 110 =8

　また，2 接線のなす角 h 880(h 99<
p

2
 は　　h=a-b

　よって　　tanh =tan 00 11-a b =
-tana tanb

+1 tana tanb
=

--1 8

+1 ･00 11-1 8
=
ナ9
ニ7


